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Demographische Daten der 
teilnehmenden Ärzte
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Demographische Daten der 
teilnehmenden Ärzte
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 Während überwiegend Ärzte aus Einzelpraxen teilgenommen haben,

 war hingegen das Verhältnis zwischen teilnehmenden Ärzten aus dem „Umland“ und einer „Stadt“ relativ 
ausgewogen.



Demographische Daten der 
teilnehmenden Ärzte
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 Mit mehr als 30% hat die Mehrheit der teilnehmenden Ärzte bereits zwischen 1981-1990 approbiert.
 Aus Berlin, Bremen, Schleswig-Holstein, Nordrhein-Westfalen und dem Saarland haben keine Ärzte teilgenommen.
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Fragen zu den Verbandstoffen

Wundheilungsprodukte

B1  Wie wichtig ist es Ihnen, dass hypoallergene und latexfreie Wundheilungsprodukte in Ihrer 
   Praxis eingesetzt werden, die keine Hautirritationen hervorrufen?
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 Die Mehrheit der teilnehmenden Ärzte betrachten es als sehr wichtig, dass hypoallergene und latexfreie 
Wundheilungsprodukte eingesetzt werden.
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Fragen zu den Verbandstoffen

Rollenpflaster

B2  Werden in Ihrer Praxis zur Fixierung von Verbänden, Kompressen, Butterfly‘s etc. 
   Rollenpflaster eingesetzt?
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 Die deutliche Mehrheit der Befragten verwendet Rollenpflaster in Ihrer Praxis.
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Fragen zu den Verbandstoffen

Vorgehen bei Schnittverletzungen

B3 Wie gehen Sie bei Schnittverletzungen oder ähnlichen Wunden hauptsächlich vor? 
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 Die Mehrheit der befragten Ärzte gaben an, Schnittverletzungen überwiegend mit Wundstrips zu behandeln.

Pr
oz

en
t



Fragen zu den Verbandstoffen

Kompressionstherapie

B4  Wird in Ihrer Praxis Kompressionstherapie durchgeführt?
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 Mit über 80% gab die Mehrheit der teilnehmenden Ärzte an, Kompressionstherapien in der Praxis durchzuführen.



Fragen zu den Verbandstoffen

Hersteller für Verbandstoffe und moderne 
Wundversorgung

B5  Von welchen Herstellern setzen Sie in Ihrer Praxis Verbandstoffe ein (Pflaster, Kompressen, 

   Binden, etc.)?

B11  Von welchen Herstellern setzen Sie in Ihrer Praxis verstärkt Produkte aus dem Bereich der 

     modernen Wundversorgung ein?
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Fragen zu den Verbandstoffen

Moderne Wundversorgung

B6  Haben Sie Patienten, die mit moderner Wundversorgung behandelt werden müssen?
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 Fast 96% der Ärzte haben Patienten, die mit moderner Wundversorgung behandelt werden müssen.



Fragen zu den Verbandstoffen

Moderne Wundversorgung

B7 In welchen Bereichen werden Produkte aus der modernen Wundversorgung eingesetzt?
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 Produkte der modernen Wundversorgung werden von den Ärzten sowohl zur Reinigung der Wunde, zur Befreiung von 
Bakterien, als auch zur Wundheilung verwendet.
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Fragen zu den Verbandstoffen

Schmerzfreie Reinigung von Wunden &
Beobachtung des Wundheilungsprozesses

B8 Wie wichtig ist Ihnen und Ihrem Personal die schmerzfreie Reinigung und Desinfizierung von 
offenen Wunden?

B9 Wie wichtig ist es für Sie den Wundheilprozess durch transparente Pflaster und Verbände 
verfolgen zu können?
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Fragen zu den Verbandstoffen

Anteil moderner Wundversorgung

B10  Hat der Anteil an Patienten, die in Ihrer Praxis mit moderner Wundversorgung behandelt 
     werden eher… 
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 Nur bei 5% der befragten Ärzte hat der Anteil an Patienten, die mit moderner Wundversorgung behandelt werden 
abgenommen.



Fragen zu den Verbandstoffen

Behandlung mit Verbandstoffen

B12  Wie hoch ist der Anteil der Patienten, die in der Sprechstunde mit Verbandstoffen aller Art 

     (speziell Pflastern, Rollenpflastern, Verbänden, Kompressionstherapie, moderner 

     Wunderversorgung etc.) behandelt werden?

B14  Wie hoch ist der Anteil von Kindern bei der Wundversorgung in Ihrer Praxis?
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Fragen zu den Verbandstoffen

Behandlung mit Verbandstoffen

B13  Behandeln Sie auch Sportverletzungen in Ihrer Praxis?
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 Die Mehrheit der befragten Ärzte behandelt auch Sportverletzungen im weitesten Sinne.



Fragen zu den Verbandstoffen

Einsatz farbiger Verbände 

B15  Werden farbige Verbände in Ihrer Praxis eingesetzt  und wie reagieren Ihre Patienten 
     darauf? 
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 Nur 1,2% der Teilnehmer gab an, dass Ihre Patienten ablehnend auf farbige Verbände reagieren würden. 



Fragen zu den Verbandstoffen

Komfort von Duschpflastern

B16  Wie hoch schätzen Sie den Komfort von Duschpflastern bei der Wundheilung ein? 
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 Der Komfort von Duschpflastern wird überwiegend als „hoch“ bewertet.
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Fragen zu den Verbandstoffen

Rückstände und Aufreißen der Wunde

B17  Wie häufig kommt es vor, dass bei konventionellen Pflastern Rückstände auf der Haut 

     zurückbleiben?

B18  Wie häufig kommt es vor, dass beim Verbandwechsel Wunden wieder aufgerissen werden? 
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Fragen zu den Verbandstoffen

Silikonbeschichtete Produkte

B19  Silikonbeschichtete Pflaster und Wundauflagen sind absolut allergiefrei und lassen sich 
     rückstandslos entfernen. Können Sie sich vorstellen, silikonbeschichte Produkte zur 
     Wundversorgung einzusetzen? 
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 Die deutliche Mehrheit der Befragten kann sich vorstellen, silikonbeschichtete Verbandstoffe einzusetzen.



Fragen zu den Verbandstoffen

Innovationen im Verbandssektor

B20  Glauben Sie, dass es in den letzten Jahren zu neuen Innovationen im Pflaster- und
     Verbandssektor gekommen ist? 
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 Über 70% der befragten Ärzte glauben, dass es in den letzten Jahren zu neuen Innovationen im Verbandssektor 
gekommen ist.
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Weitergehende Analyse

B1    Wichtigkeit hypoallergener und latexfreier Wundheilungsprodukte
B17  Häufigkeit von Rückständen bei konventionellen  Pflastern auf der Haut 
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 Von den Befragten, die angaben, dass ihnen der Einsatz von Wundheilungsprodukten, welche keine Hautirritationen 
hervorrufen, gar nicht oder etwas wichtig ist, gaben 4 an, dass häufig Rückstände  bei konventionellen Pflastern auf 
der Haut bleiben.



Weitergehende Analyse

B1 Wichtigkeit hypoallergener und latexfreier Wundheilungsprodukte 
B6 Einsatz moderne Wundversorgung 
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 Von den Befragten, die angaben, dass ihnen der Einsatz von Wundheilungsprodukten, welche keine Hautirritationen 
hervorrufen, sehr oder äußerst wichtig ist, gaben nur 4 Befragte an, keine Patienten zu haben, die mit moderner 
Wundversorgung behandelt werden müssen.



Zusammenfassung der 
Ergebnisse

 Über 30% der Befragten gaben an, dass bei konventionellen Pflastern häufig Rückstände auf der Haut zurückbleiben, 
jedoch können sich 99,1% vorstellen, silikonbeschichtete Produkte zur Wundversorgung einzusetzen, welche sich 
rückstandslos entfernen lassen.

 95,5% der Ärzte haben Patienten, die mit moderner Wundversorgung behandelt   werden müssen.

 Produkte der modernen Wundversorgung werden von den Ärzten sowohl zur Reinigung der Wunde, zur Befreiung von 
Bakterien als auch zur Wundheilung verwendet.

 Für die Mehrheit der befragten Ärzte sind die schmerzfreie Behandlung von offenen Wunden sowie die Beobachtung des 
Wundheilungsprozesses durch transparente Verbände wichtig.
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Zusammenfassung der 
Ergebnisse

 Bei dem Großteil der teilnehmenden Ärzte hat der Anteil an Patienten, die mit moderner Wundversorgung behandelt 
werden, zugenommen oder ist gleich geblieben.

 Die Mehrheit der befragten Ärzte behandelt auch Sportverletzungen im  weitesten Sinne.

 Der Komfort von Duschpflastern wird vermehrt als „hoch“ bewertet.

 Die deutlich Mehrheit der Befragten kann sich vorstellen, silikonbeschichtete Verbandstoffe einzusetzen.

 75,1% der Befragten glauben, dass es in den letzten Jahren neuen Innovationen im Verbandssektor gekommen ist.
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Empfehlungen von GO an 
Klenke Medizintechnik

Die Ergebnisse der Befragung zum Thema „Pflaster und Verbandstoffe“ bietet für das Unternehmen Klenke Medizintechnik 

viele Anknüpfungspunkte zur Neuausrichtung und Anpassung ihres aktuellen  Produktsortiments. Insbesondere bei den 

Produkten für den Praxisbedarf und das Hygiene- und Wundmanagement liefert die Befragung Erkenntnisse zum Bedarf und 

dem Interesse der Ärzte bspw. an 

• hypoallergene und latexfreie Wundheilungsprodukte (insbesondere silikonbeschichtete)

• Produkte zur Behandlung von Sportverletzungen

• Rollenpflaster, Wundstrips

• transparente Pflaster und Verbände

Die Anpassung könnte sowohl zu einer stärkeren Kundenzufriedenheit führen, als auch zu einem höheren Absatz des 

Unternehmens.

26



GO Research GmbH
Niddastr. 98-102
60329 Frankfurt am Main            
Telefon: 069 / 24 26 25 0   
bbrust@go-research.de / www.go-research.de


